辽宁总会计师协会的基本情况及工作思路
(2008.5.11 地方联谊会材料)
    一、辽宁总会计师协会基本情况

辽宁总会计师协会成立于1994年，主管单位是省财政厅。1998年协会召开了第二次会员代表大会。由于各种原因，协会始终未能按照章程规定及时换届。时隔9年，2007年12月1日，在省财政厅党组的重视和支持下，经过紧张筹备，协会召开了第三次会员代表大会，修改并审议通过了《辽宁总会计师协会章程》、《辽宁省总会计师协会会费管理办法》，选举产生了第三届理事会。省财政厅总会计师兼任会长，省财政厅会计处副处长兼任秘书长。第三届理事会副会长12人，常务理事28人，理事90人。
二、新一届理事会工作思路

新一届理事会将以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，团结组织全省广大的总会计师，按照国家有关规定实行自律管理，诚实敬业，开拓进取，热忱为会员和广大总会计师服务，维护总会计师的合法权益，帮助总会计师不断提高自身政治和业务素质，使协会真正成为总会计师与政府、社会联系沟通的桥梁，成为总会计师之家，为建立和完善中国现代总会计师制度做出贡献，为辽宁老工业基地的全面振兴贡献力量。
新一届理事会将重点做好以下六方面工作：

(一)加强调查研究，有针对性地组织开展协会活动，更好地服务于经济发展和广大会员。没有调查就没有发言权。新一届理事会将采取走访会员、召开座谈会、开展调查问卷等方式，就我省经济建设和社会发展中的一些热点、难点问题，以及总会计师工作中需要帮助解决的问题，广泛开展调查研究，掌握第一手资料。据此组织开展各种形式的活动，以满足会员的需要，切实解决总会计师在工作中遇到的问题，从而更好地服务于总会计师，服务于企事业单位，服务于老工业基地全面振兴的需要，服务于经济和社会发展的需要。

 (二)加强专题培训和学习，拓宽会员视野，努力建设高水平、高素质的总会计师队伍。根据当前经济社会发展对总会计师素质和能力的要求，新一届理事会将有计划地组织总会计师进行专题培训，并不断拓展培训渠道，扩大专业培训课程的内容，为发展我省总会计师事业、建设一支具有国际化视野和胜任现代企业财务管理能力的总会计师队伍打下良好基础。此外，加强对企业财务负责人的专题培训，着力帮助他们提高执行新会计准则与财务通则的能力，提升参与企业发展战略与财务决策的能力，增强履职创新、风险防范与内部控制的能力。新一届理事会还将根据总会计师的工作需要，有针对性地组织会员到省外和国外的优秀企业进行参观、考察和访问活动，扩大总会计师的工作视角，学习借鉴国际上最新财务管理理念与经验，提升我省企业财务管理和经营管理水平。

(三)加强理论研究，营造浓厚的学习氛围，推动总会计师队伍理论水平的提升。继续坚持开展课题研究、理论研讨。针对社会经济发展的热点问题、总会计师行业发展的难点问题和当前总会计师工作中的重点问题等，有计划、有重点、有针对性地确定研究课题，开展专题理论研讨活动，并对研究成果进行评审和推广应用。积极争取有关部门的重大课题研究项目，提升协会会员的科研能力。组织不同规模的研讨会、报告会、座谈会，推动理论研究更好地为经济发展服务。组织年度优秀论文评选，鼓励广大会员积极参与会计理论与实务问题研究，及时反映会计制度执行中遇到的问题，交流解决问题的经验、方法和体会。邀请有关专家点评论文，并编辑出版优秀论文集，积极营造理论研究氛围，提高总会计师队伍理论思维水平。

(四)加强实务探讨和交流，集思广益，帮助总会计师解决工作中的实际问题。结合总会计师职能定位、经济体制改革与企业发展、宏观经济运行与企业理财以及总会计师工作中遇到的其他实际问题，积极发挥协会的优势，创新活动方式，组织开展不同规模、不同领域、不同行业的座谈会，为会员创造共同探讨交流实务问题的条件和平台，密切会员之间的联系，拓宽会员思路，更新管理理念，借鉴和吸纳成功经验，学习和交流工作体会，为解决工作难题找到更有效的途径、提供更多的办法和措施。通过集体智慧，谋求共同发展。

(五)加强对外联系和交流，吸取好的办会经验，提高我省总会计师协会工作水平。新一届理事会将加强与中国总会计师协会的联系，多争取得到中国总会计师协会的业务指导，提升协会自身工作水平。同时加强与各省市总会计师协会的联系，学习借鉴他们的好经验、好做法，博采众长，努力把我省总会计师协会工作开展得有声有色。此外，协会还要注重加强与政府有关部门的联系，主动协助省财政厅等部门完成有关调研等工作，并及时反映会员的建设性建议，为政府决策提供客观、有价值的参考意见，当好政府部门的参谋和助手。

 (六)加强协会自身建设，提高服务水平，努力成为会员之家。加强自身建设、主动服务于广大会员是协会的主要任务。协会只有不断完善自身运行机制，提高为会员服务的质量，才能不断发展壮大，才能更具凝聚力、战斗力和生命力。新一届理事会将在以下方面加强自身建设：一是注重持续发展会员，壮大协会；二是注重协会制度建设，坚持依法办会，严格会费收支管理，做到会费使用公开透明；三是注重与会员进行信息交流，通过网站、内部刊物等方式，及时将业界动态以及总会计师协会的工作信息向会员发布；四是注重与会员的联系，努力把协会办成会员之家。坚持做到协会的发展为了会员，协会的发展依靠会员，协会发展的成果由会员共享。注重了解会员需求，解决会员难题，调动会员参与协会工作的积极性，同时，进一步拓宽会员服务的范围和途径，提高为会员服务的质量。

三、2008年协会开展的主要工作

2008年是辽宁总会计师协会第三届理事会的开局之年。在新会长的带领下，协会秘书处以饱满的热情积极投入到协会的发展建设中，投入到为全体会员服务的各项工作中。从年初到目前为止，协会主要开展了以下工作：

一是结合当前形势对总会计师素质的要求和我省总会计师队伍的现状，经过认真研究，协会秘书处拟定了全年工作计划，并提交常务理事会第一次会议审议通过。
二是为切实开展好新一届理事会工作，使协会工作更好地服务于经济发展需要、服务于企事业单位和总会计师需要，协会秘书处设计并印发了调查问卷，广泛了解会员需求和爱好，听取会员对协会工作的意见和建议，为协会今后开展活动提供参考依据。

三是为广泛吸纳人才，更好地为全省总会计师服务，协会下发2008年2号文件《关于发展会员的通知》。截止到目前，协会新发展会员94名，进一步扩大了协会的影响，补充了协会的力量。

四是为配合新企业会计准则的实施和内部控制规范的即将出台，给广大会员搭建学习业务、交流体会、展现自我的平台，协会与省会计学会拟联合举办“新《企业会计准则》执行中相关问题研究”和“企业内部控制相关问题研究”研讨会，已联合下发了《关于征集会计专题研讨论文的通知》，目前已收到论文80余篇。
五是积极组织会员参加中总协和地方协会联谊会举办的各项活动，向广大会员印发了《转发中总协“关于5-9月举办中高级财务管理人员及其后备人员专题培训班”的通知》(辽总协〔2008〕7号)、《转发中总协“关于赴美国〈企业投融资理论与实践〉专题培训和赴德国〈企业财务管理与内部控制〉专题培训国(境)外培训班开始组团”的通知》(辽总协〔2008〕8号)、《转发中总协“关于组织优秀中青年管理干部赴美国中长期培训攻读高级工商管理硕士学位(EMBA)”的通知》(辽总协〔2008〕9号)、《关于积极参加“中国CFO论坛-中国企业国际化财务战略”研讨活动的通知》(辽总协〔2008〕4号)。

对新一届理事会来说，2008年是起步之年。辽宁总师协会将在省财政厅的领导下，在中总协的指导下，在兄弟省市总会计师协会的帮助支持下，开拓创新，积极工作。希望中总协和地方协会联谊会每年都能如期召开，中总协与地方协会以及地方协会之间进一步加强联系和合作，共同为总会计师事业做出贡献。
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