在2009年民营企业工作委员会会议上讲话

中国总会计师协会常务副会长  董锋

各位领导、同志们：上午好！

    首先，我们向福建省建设银行武夷山培训中心为这次会议的召开提供的支持与服务表示衷心的感谢！向应邀出席会议的中国民营科技实业家协会常务副理事长陈庆振先生、中国民营科技实业家协会常务副秘书长朱希铎先生等嘉宾表示热烈欢迎！

继2009年2月中国总会计师协会四届二次理事会审议通过设立民营企业工作委员会以来，经过认真研究、广泛征求意见后，民营企业工作委员会议事规则及组成人员基本确定，我们这次会议是民营企业工作委员会成立的第一次会议，将要研究确定民营企业工作委员会议事规则和今年主要工作，我代表会长刘长琨同志向民营企业工作委员会的成立与会议的召开表示衷心的祝贺。

下面，我就民营企业工作委员会成立及今年的工作讲几点意见，供会议讨论。

1、 设立民营企业工作委员会的必要性

为指导、推动协会的工作，中国总会计师协会第三届理事会以来，先后设立了专家委员会、学术委员会、教育与培训委员会、外事委员会、财务委员会和维权委员会等6个专门委员会。几年来，在协会理事会和协会领导机构领导下，各专门委员会进行了卓有成效的工作，对于协会各方面工作发挥了积极的指导与推动性作用。

现在，随着我国社会与国民经济的不断发展，民营经济已愈来愈兴旺，在GDP、财政税收、进出口贸易、就业等各方面，民营经济的贡献可以说是与国有经济平分秋色，有些省份民营经济的贡献已超过50%以上。我国政府及有关部门，在应对国际金融危机、恢复我国经济持续稳定地增长等相继出台的政策措施中，已愈来愈关注民营经济。

在我们协会方面，由于历史上原因，协会一直立足于服务于国有经济主体，会员基本上来自大中型国有企事业单位，近年来逐步吸收了一些民营企业CFO等财务负责人参加，但是协会的各方面工作与活动的开展，总体上基本上立足于会员的主体即国有企事业单位，而与民营企业CFO等财务负责人联系及开展相关活动甚少，这种局面，与当前我国政府与有关部门极大关注民营经济的发展，不相吻合，需要尽快改变。

因此，我们认为，在理事会下增设民营企业工作委员会，以此尽快拓展协会服务于民营经济发展方面的一些工作，指导和推动中国总会计师协会和各地方总会计师协会有关服务于民营企业方面的工作，是完全必要的，势在必行。

2、 民营企业工作委员会的定位

与现在协会理事会下设的各专门委员会一样，民营企业工作委员会也是协会理事会下设的专门机构之一，其主要职责与工作方式的定位，与其他专门委员会机构基本相似。

但民营企业工作委员会与协会其他专门委员会又有所不同，它不仅要负责对中国总会计师协会事关民营企业方面工作的指导，同时需要对中国总会计师协会民营分会及各地方总会计师协会有关民营企业方面的工作一并关注和指导，民营企业工作委员会每年研究提出的工作方针、工作计划与有关方面活动的开展的意见与建议，对于民营分会及各地方总会计师协会都具有同样的指导意义。

正因为如此，在酝酿民营企业工作委员会组成人员过程中，我们希望各地方总会计师协会尽可能参加进来，以增强民营企业工作委员会组成人员的代表性与广泛性，得到不少地方总会计师协会的理解和支持，在此，我们表示衷心的感谢。

3、 关于民营企业工作委员会的工作

此次会议将要审议确定今年协会如何服务于民营企业方面的工作，借此机会，我谈谈自己的一些想法和建议，供会议讨论研究。

作为中国总会计师协会、民营分会和各地方总会计师协会，在如何服务于民营经济方面，今年和今后一段时期内，我认为需要把握的重点工作方向在以下四个方面：

    第一、顺应我国民营经济发展的需要，如何发挥协会的桥梁与纽带作用，服务于民营经济的发展，应作为我们协会有关民营企业方面工作的出发点和长期工作的基本方针。由于种种原因，我国民营经济的发展面临许多难点问题需要尽快解决，尽管我国政府与有关部门相继出台了一些扶持民营经济发展的政策措施，但这些政策措施是否执行到位，是否需要研究细化、是否需要补充完善继续出台等方面，仍需要社会和各方面关注，协会可以积极参与这些方面的工作。前不久，民营分会提出的与有关部门合作进行“常青工程”项目，我认为很好，如果我们针对当前民营经济发展的难点与热点问题，积极组织开展有关方面的专题调研，向有关部门和领导反映情况，提出意见和建议，能够引起有关部门和领导的重视，就一定会推动事关民营经济发展一系列政策措施的出台与落实，就会受到民营企业界与社会的欢迎和重视。

第二、充分利用协会的资源和优势，积极培养民营企业发展所迫切需要的财务与企业管理等方面高层人才，是我们的长期工作任务，也是实施党和国家人才强国战略的组成部分。我国民营经济发展经历表明，民营企业从小到大，发展到一定阶段，自然就需要一批高层次管理人才，特别是能参与企业经营决策、运营管理、风险控制、税务筹划等财务方面的高水平人才。协会现在每年不断组织进行的涉及新会计准则、内部控制、风险管理、税收政策、税务筹划等各种各样短期培训班、组织开展的国际财务管理师职业资格认证、总会计师（CFO）资质水平测试认证以及近期刚推出的中国税务会计师专业资格认证等项目，也完全可以适用于民营企业。通过这些培训活动，我们要为民营企业培养一批适应民营经济发展所需要的财务与企业管理等方面的高端专业人才，并通过培训不断吸收、欢迎他们加入到协会中来，从而发展壮大协会组织。

第三、适时组织举办一些有影响的高层论坛与交流、研讨活动。民营经济的发展，离不开社会各方面的理解与支持，需要利用协会的平台和在社会上的影响力，有针对性地紧密围绕民营经济发展中的一些热点与难点问题，适时组织举办一些高层次论坛、经验交流及研讨等多种形式的活动。近日民营分会在成都举办的中小企业融资发展论坛、浙江省总会计师协会举办的浙江传化集团—浙江省多元化民营企业集团财务战略管理创新经验交流会，在当地反响很好，受到民营企业界方面的普遍欢迎。事实说明，高层次、高水准的论坛与经验交流等活动，会受到民营企业界和社会的欢迎和重视。

第四、要充分发挥民营分会在服务于民营企业方面主导性、示范性和带头引导作用。民营分会不同于其他行业分会，没有所在行业的依托和支撑优势，但应该看到，民营分会有自己的独特优势，不受行业和地区性限制，为民营企业服务组织进行一些活动范围较广，空间较大。协会特别希望，民营分会在积极认真承办民营企业工作委员会日常工作中，通过自己务实、卓有成效的工作，开创协会推动我国民营经济发展的新局面。要逐步吸引一批在民营企业中有影响、有条件热心参与协会活动的民营企业CFO等企业财务负责人参加到民营分会中来，与地方总会计师协会共同努力，为之服务。在民营经济较为发达地区，特别是尚未有总会计师协会组织的地区，能否因地制宜，设立区域性为民营企业服务的工作站点，与当地有关部门、民营企业沟通、服务。

4、 民营企业工作委员会和各方面的关系

作为协会理事会下设的一个专门机构，民营企业工作委员会和其他专门工作委员会有相同之处，但也有别于其他专门委员会不同之处，因此处理好各方面工作关系，是顺利开展工作的重要保证。

第一、民营企业工作委员会对于协会、民营分会和各地方总会计师协会工作上是指导关系。民营企业工作委员会年度审议提出的工作计划及其他重要工作建议，对于协会、民营分会和各地方总会计师协会具有同样指导意义，应列入协会、民营分会和各地方协会年度工作计划及日常工作安排之中；

第二、民营企业工作委员会日常工作联系在民营分会秘书处，也就是说，民营分会秘书处兼顾民营企业工作委员会日常工作，负责民营企业工作委员会会议的筹备召开和民营企业委员会日常工作。民营企业工作委员会研究提出的有关工作事项需要提请协会理事会审议决定及安排实施时，由协会秘书处负责办理；

第三、为了扩大影响，立足于协会，服务社会，在组织有关民营企业CFO等财务负责人参加的如培训、论坛等方面活动时，提倡协会各方面相互配合、互动、联合，有影响的重要活动，可以分地区举办，为所在地参加者提供方便，对地方协会工作也是协助、推动。在这方面，民营分会要会同协会秘书处地方协会工作部，积极主动与各地方协会联系、沟通，工作做实、做细。

第四、为了利于民营企业委员会工作，我们建议，各地方总会计师协会每年度有关民营企业方面的工作计划、工作总结等，能够报送民营企业委员会备案，供相互交流和借鉴。

民营分会可在网站开设专栏专题报道，同时不定期编发动态，由协会网站和刊物刊登发布。我们要努力做到服务于民营经济方面的信息，能够及时沟通，对外发布，扩大影响。以上意见和建议，供会议讨论，谢谢各位！

               2009年7月21日 
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