刘会长在2010海峡两岸首席财务官论坛上的讲话

尊敬的各位领导、各位嘉宾、各位同仁：大家好！

在中央有关部门和浙江省、江苏省有关部门的大力支持下，经过中国总会计师协会和中华财务主持人协会的共同努力，首届《海峡两岸首席财务官论坛》今天隆重开幕了。首先，我代表中国总会计师协会，向来自海峡彼岸的同胞与同仁表示热烈欢迎！向出席这次论坛的领导与嘉宾以及所有关心支持这一论坛的各界朋友，表示衷心的感谢！

《海峡两岸首席财务官论坛》，是在海峡两岸经济文化交流与合作日益频繁日益密切的情势下举办的。去年5月，在厦门举办了以“扩大民间交流、加强两岸合作、促进共同发展”为主题的首届海峡论坛。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林出席论坛并作了题为《扩大两岸民间交流 促进两岸合作发展》的致辞。他在致辞中讲到：“在两岸各界广大民众的共同努力下，两岸关系发生了历史性转折，走过了不平凡历程。今天，两岸同胞往来之频繁、经济联系之密切、文化交流之活跃、共同利益之广泛是前所未有的，两岸关系展现出和平发展的光明前景。”今年6月，两岸签署了《海峡两岸经济合作框架协议》即ECFA。这一合作协议，对两岸经济的未来发展将产生重大和深远影响，标志着两岸经济关系进入了一个新阶段，开启了两岸交流合作的新时代。为了响应和落实ECFA，两岸各有关部门与组织，都在采取积极行动。前不久在广州举办的第六届海峡两岸经贸文化论坛上，发布了进一步加强两岸经贸文化交流与合作的22条共同建议。上述这些重要动态告诉我们，两岸同胞对彼此加强合作、共谋发展的重要意义认识越来越深刻，要求越来越迫切；和平、合作与发展，已经成为了两岸多数同胞的共识，成为两岸关系的主题。特别是在刚刚经历了一场源自美国祸及全球的金融海啸冲击之后，经过深刻反思使我们认识到，在当前危机四伏、诡谲险恶、复杂多变的国际政治经济形势下，海峡两岸企业只有合作才能双赢；只有合作，才能更加有效有力地防范风险，抗击危机，获得生存与发展。《海峡两岸首席财务官论坛》就是在这样的背景下创办的。《论坛》的宗旨是：为海峡两岸企业的首席财务官搭建一个相互交流的平台，通过首席财务官的相互交流，促进两岸企业的合作与发展、提升两岸企业的国际竞争能力。首席财务官是现代公司治理中至关重要的角色，他们不仅是企业财务与会计的最高主管，而且是企业全面运营与战略发展的最高决策者与管理者之一；从某种意义上说，首席财务官的表现，决定着企业的未来。

我们应当看到，海峡两岸企业具有十分广阔而深邃的合作空间。贾庆林主席在第六届两岸经贸文化论坛上指出：“两岸经济合作还存在巨大的潜力，有规划指导和政策支持的新兴产业合作刚刚起步，两岸产业结合度还有限，科技合作的比例仍不高，影响经济合作深化的因素依然存在。面对世界经济科技发展的新趋势以及两岸经济社会发展面临的新形势，我们需要把握机遇，锐意进取，尽快建立起多层次、多渠道的具有两岸特色的经济合作长效机制，丰富合作内容，拓展合作领域，创新合作形式，提高合作水平，最大限度地实现两岸经济优势互补和互利共赢，最大可能地提升两岸经济参与国际竞争和抵御外部风险的整体实力。”吴伯雄荣誉主席在第六届经贸文化论坛上呼吁“各界合力促成台商的转型升级”，并代表台商表达了如下诉求：“在工资上涨、劳工短缺，租税负担提高，原料物价上涨及融资不易的压力下，希望两岸共同努力协助台商解决各种困难，加强台商权益保障、智慧财产权的保护、协助台商参与大陆内需市场、发展自有品牌，并请大陆银行便利对台商融资”。两位主席所提出的这些问题，是我们两岸企业发展所共同面对的问题，正是我们《海峡两岸首席财务官论坛》需要认真研究解决的课题。

中国总会计师协会是一个经国家民政部批准正式注册登记成立的旨在为广大首席财务官服务、为广大企业服务的国家一级社会组织。目前有16个行业分会，涵盖了国民经济的各行各业，各省市地方总会计师协会，是中国总会计师协会的团体会员。协会的建会宗旨是：把协会建成总会计师即首席财务官之家，建成企业与政府和社会相沟通的桥梁。协会成立20年来，为广大企业的发展做了大量卓有成效的工作，受到了广大企业的欢迎与社会的广泛好评。今年5月，协会下属的民营企业分会在昆明举办了《2010中小企业发展论坛》，国家工信部部长到会作了两个多小时的主题演讲，详细阐述了国家扶持中小企业发展的政策措施，为企业答疑解惑；国家建设银行总行及各省市分行有关领导都出席了论坛，直接听取企业诉求，面对面地与企业一起研究解决中小企业融资难问题，获得了银企双赢的良好结果。我在此郑重表示：中国总会计师协会愿意与中华财务主持人协会密切合作，竭诚为台企服务。不仅通过《海峡两岸首席财务官论坛》相互沟通，而且希望能够建立起日常沟通与合作的长效机制，以便及时地解决大陆台企在经营发展中遇到的各种难题。

我们还应当看到，两岸企业合作的趋势是不可逆转的，前景十分光明。因为两岸企业界的有识之士，在对历史的反思和以往的合作实践中已经认识到，只有合作才是唯一正确的选择。我很赞赏中国国民党副主席、台湾桃园县县长朱立伦先生在首届《海峡论坛》致辞中的一段话，他说：“２１世纪要有新的观念。一年前，台湾政党轮替，台湾人民选择了改变，选择了和平开放，两岸交流已不再是单向而是双向往来。两岸人民今天绝对不希望因为误解、冲突和意识形态分割两岸，无法相互扶持，希望未来能够搁置争议，合作发展。两岸有非常多的共同点，非常大的合作空间。海峡论坛的举办，无论是对推动两岸民间交流，还是对两岸经济合作，都具有非常深刻的意义和时代价值，希望通过这次论坛，我们共同来研商如何用新的观念、新的产业来带动海峡两岸经济的新发展。六十年的分隔，上一代的对抗，应该结束了。让我们这一代，让我们的未来选择共同发展，共创双赢。”这是海峡两岸有识之士的共识。时代在发展，社会在进步，我们的思想观念理所当然地也要与时俱进，我们理所当然地应当比前人更加聪明睿智。是共同的博大而精深的优秀文化传承将我们凝聚在一起，是共同的美好而崇高的发展愿景将我们凝聚在一起，是同祖同宗同根同源的血缘亲情将我们凝聚在一起。这种凝聚力一定能够引导我们走出历史的阴影，同心同德，携手共创美好的未来，实现中华民族的伟大复兴。这是我们海峡两岸同胞共同的期盼，也是我们举办《海峡两岸首席财务官论坛》的深远意义所在。

这次论坛，我们荣幸地请到了财政部原常务副部长迟海滨先生和国家税务局原常务副局长杨崇春先生莅临指导，请到了国家财政部、商贸部、税务总局等部门的专家参会并做专题演讲。论坛由浙江省、江苏省总会计师协会具体承办，他们做了大量卓有成效的工作；论坛得到了浙江省财政厅、商贸厅与台联等有关部门的大力支持；论坛还受到众多媒体的热心关注与支持。在此，一并向他们表示衷心的感谢！

祝论坛圆满成功！祝大家身体健康、事业发达、万事如意！
