附件2：
组织优秀中青年干部赴美国中长期培训攻读
工商管理硕士学位项目介绍
一、项目主要特点
1、中美国家间合作项目
本项目作为中美国家间合作项目，源于原国家经贸委提议在美国系统地培养中国重点企业中高层管理人员。经贸委主要领导1999年访问美国时，向美国国际管理教育（基金）中心（以下称“基金中心”）提出合作意向，并要求：既要适合中国管理人员的实际情况，又要坚持美国学位教育的原则要求。“基金中心”前后做了17个州的工作，最后由三个州政府和六所州立大学做出方案。报国家经贸委审议研究后，确定与美国密苏里州立大学合作，中长期培训培养工商管理硕士，并确定为中美国家间合作项目。
教学时间为在美国一年期紧缩强化中长期培训（将美国全日制学制两年的课程做密集型安排，没有寒暑假）；成绩合格者获我国教育部认可的国际知名商学院工商管理硕士（MBA)学位。
本项目自2001年开始实施；2003年11月，时任中组部领导批示:“项目很好，交国资委继续执行。”与此同时，各省市等地方政府也陆续参加这一项目，选派所属企事业单位和政府综合经济管理部门管理人员赴美学习。
2、中美国家间访问学生项目签证
本项目作为中美国家间学生与交流访问学者项目，由美国国务院签发国家间访问学生（J-1）签证（而不是通常由美国移民局签发的F-1学生签证），签证有保障，成功率极高。学员也须在完成学习后按期回国。
3、就读院校知名度高
密苏里州立大学是研究型的综合性公立大学，是美国168所美国一类研究大学之一，分别在100多个专业领域授予博士、硕士和学士学位，在众多领域、尤其在管理和生物等领域科研在全美领先。
密苏里州立大学工商管理硕士学位课程代表美国管理学院的主流课程,并根据学员的实际需要和具体情况增加了许多专门内容,除包括传统的会计、财务、金融、管理等课程外，还特设了国际金融、国际管理等前沿课题，使学员全方位多角度接触世界最新经营管理理念。其工商管理学院是美国规模最大的管理学院之一，授予的MBA和会计硕士学位均获得世界权威的商学院唯一评定机构AACSB（美国国际管理教育联合会）双认证;在美国权威的《计算世界》对全美最佳信息管理EMBA (Technology EMBA) 评比中，本项目名列全美第八；美国权威的《普林斯顿评论》将其评为美国中西部最好的管理学院。美国1700多所商学院中,仅有哈佛、斯坦福等170多家获AACSB双认证；中国大陆目前获得AACSB认证的仅有清华大学、中欧、复旦等约十所大学。
4、学员身份与美国本土学生一样
学员将作为美国密苏里州正式研究生录取，入学时办理研究生注册和其他入学手续。学员按规定修完全部课程并成绩合格者，获得与美国该项目的学生完全相同的学位：学员将加入美大学全球校友网络，享有与美国校友同样的荣耀和任职资格，包括永久保留学籍、成绩单以及所有其它校友服务。
5、我国教育部承认学位，享受海外归国留学人员身份
我国教育部承认本项目在美国大学取得的学位和完成学业的学员海外归国留学人员身份。学成回国后在教育部留学服务中心办理学位认证，并享受海外归国留学人员的相关待遇。
6、不强要求TOEFL和GMAT考试
本项目是国家间访问学生交流项目，特别获美国大学批准,不强要求学员参加TOEFL（托福）和GMAT（美国商学院入学考试）; 研究生录取主要根据学员的实际英语水平、工作经历、发展潜力、学员单位和中国总会计师协会的推荐以及面试等情况决定。被录取的学员应有较高实际英文应用能力，可通过参加英语强化培训，打下较好的英语应用基础；出国前还应有较好的实际专业知识基础和实际工作经验，达到适应在美国的学习和生活。
7、项目获得美方部分资助，学费低
中总协派出的学员，能够获得美国密苏里州政府特别项目资助，学费远低于正常学费（一般美国公立大学MBA项目学费为45,000美元以上）。
8、时间成本和生活成本低
本项目学制较短，使用密集型课程，将在美国读MBA通常全日制两年学制的就读时间紧缩强化学习一年，没有寒暑假；学员不仅可节约一年的时间，还可节省一年的相关费用支出。
9、教学方法和培养方式层次高、针对性强
作为美国的主流管理学院，密苏里州立大学工商管理硕士学位课程代表美国管理学院的主流课程，并根据中国学员的具体情况和实际需要设计了一些专门内容,除包括传统的会计、财务、管理等课程外,还开设了组织行为学、组织战略与决策、国际化等前沿课程，使学员全方位多角度接触世界最新经营管理理念；
采用美国大学全日制同期相应学位课程的教学计划、教学方法、教材及教学管理模式。课程设置在充分体现美国管理教育主流的同时,力求贴近当前热点,旨在确保学员能将所学及时高效地应用于实际管理工作中。全部教程分为十一个模块,每个模块覆盖一个大的主题,均选用国际最权威的原版教材和专著，辅之以教师自编的讲义、案例和最新学术论文、研究报告等。课程全部由美大学资深教授主讲,各门课程考试一般采用分小组案例分析和完成指定研究文章的方式。
10、学习与实践相结合
学校强调学习与实践相结合，学习期间，将定期为学员组织活动。如：a) 参观访问美国500强企业; b)企业高管讲座; c) 实际工作技能讨论班；d）一日“影子实习”；e）每周校内各种讲座及社团和文体活动通报，鼓励和要求学员积极参加课外活动等。还为学员介绍“主人家庭”,有兴趣的学员可在周末和节假日与美国家庭接触，促进增强英语会话和交流能力，以广泛了解美国国情和生活实际。
11、经过努力能够毕业并取得工商管理硕士学位
本项目的特点是根据中国学生的情况，采用整班集中学习的方式。学员在学习和生活上可以互相帮助，教授也可适当调节课程进度，语言上学员比较容易过渡和适应；学习形式以课堂考试、小组讨论（Case Study）和演讲（Presentation）为主。学生凭借较好英语水平以及在国内学习和工作中打下的扎实基础，通过认真努力刻苦学习，一般可以顺利毕业。
二、在美期间相关费用介绍
学费：包括在美所有课程的费用以及国际学生服务、法律服务、校内机房使用和上网，健身房、游泳馆、体育馆等所有体育设施，图书馆和医务室的使用等费用。
医疗保险费：享受美国大学提供给国际学生的很好的医疗保险（例如无保额上限）。
其它费用：
1.典型住房：约90-100平方米，二卧室加客厅、厨房、卫生间，有冰箱、洗碗机，地毯、空调、暖气等，但一般不带家具；如果四人住，每人每月约200-230美元;三人住每人每月约250-300美元;两人住每人每月约350-450美元。
2.自炊伙食费：每月约150美元。
3.其它个人杂费：每月约50美元。
4.书本费：约500-1000美元（取决于借书、购新书、买二手书、旧书，使用影印版、国际版、网上采购等导致的书价差距）。
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